

20.09.2023 г.



В Магасе состоялось совещание Главы Ингушетии Махмуда-Али Калиматова и Президента Торгово-промышленной палаты России Сергея Катырина с участием представителей ТПП из 21 субъекта России, членов регионального правительства и местного бизнес-сообщества. В ходе мероприятия был представлен инвестиционный потенциал республики и обсуждены перспективы сотрудничества.

В начале совещания Глава Ингушетии поблагодарил Сергея Катырина и членов делегации Торгово-промышленной палаты за визит в республику.

«Благодарю вас, что нашли время посетить нашу республику. Важность данной встречи для региона трудно оценить. Мы получили возможность ознакомиться с потенциалом республики, с текущими нашими достижениями и обсудить перспективы сотрудничества», – сказал М-А. Калиматов.

Далее Глава республики отметил, что для экономики Ингушетии актуально создание оптимальных условий развития производств, ориентированных на внутривоспольское потребление с наличием современного технологического оснащения. Это является ключевой задачей республики на текущий период наряду с усилением инвестиционного потенциала, эффективных мер поддержки структур предпринимательства, продуктивного сотрудничества государства и бизнеса.

«Все понимают, что, когда у бизнеса есть гарантии безопасной деятельности и возможности получать прибыль, регион получает новые рабочие места, у людей появляется возможность вести перспективную трудовую деятельность», – заявил руководитель субъекта.

В свою очередь, Президент ТПП РФ Сергей Катырин обратил внимание на то, что в последние годы Ингушетия активно работает над улучшением инвестиционного климата и привлечением инвесторов.

«Я хотел бы отметить, Махмуд-Али Макшарипович, что ваша поддержка инициативы ТПП Республики Ингушетия и внесение поправок в Закон о снижении ставки налогообложения в рамках УСН с 6% до 2% является важным шагом в поддержку предпринимателей. Это будет способствовать развитию бизнеса, привлечению новых инвестиций и снижению уровня коррупции», – сообщил С.Катырин.

Руководитель федеральной палаты далее добавил, что система ТПП РФ готова оказать необходимое содействие и поддержку экономического, промышленного и инвестиционного потенциала Ингушетии.

«ТПП России представляет интересы малого, среднего и крупного бизнеса, основываясь на более чем 100-летнем опыте взаимодействия бизнеса и власти. В Республике Ингушетия идея о создании собственной торгово-промышленной палаты была заявлена и поддержана бизнес-сообществом в 1998 году. И уже на протяжении 25 лет ТПП Ингушетии защищает интересы бизнеса, оказывает содействие и поддержку предпринимателям, строит взаимоотношения предпринимательского сообщества с органами исполнительной и законодательной власти, помогает предпринимателям выходить на региональные и международные рынки. Система ТПП РФ готова оказать соответствующую информационную поддержку и презентацию экономического, промышленного и инвестиционного потенциала республики», – сказал С. Катырин.

Перед началом работы совещания Главный федеральный инспектор в Республике Ингушетия Виталий Смирнов зачитал поздравительный адрес Полномочного представителя Президента РФ в СКФО Юрия Чайки в честь 25-летия Союза Торгово-промышленной палаты Республики Ингушетия.

«Дорогие друзья! Поздравляю вас с 25-летием со дня основания Торгово-промышленной палаты Республики Ингушетия. За четверть века своей деятельности Торгово-промышленной палатой Республики Ингушетия проделана большая работа по развитию экономических связей с предприятиями регионов Российской Федерации и зарубежных стран. Торгово-промышленная палата республики стала точкой притяжения деловых кругов и является на сегодняшний день постоянно действующей площадкой для диалога бизнеса и власти. В условиях беспрецедентного санкционного давления западных стран Торгово-промышленная палата Республики Ингушетия продолжает прилагать все усилия для поддержки деловой активности в республике. Желаю дальнейшей плодотворной работы и удачи в реализации новых инициатив во благо нашей великой Родины», – сказано в поздравлении.

В ходе совещания первый вице-премьер Правительства РИ Олег Фурсов доложил информацию об инвестиционном потенциале Ингушетии.

Докладчик отметил, что улучшение инвестиционной привлекательности республики является приоритетным направлением деятельности руководства республики.

«За три года Республика Ингушетия смогла занять ведущие позиции в основных рейтингах, формирующих оценку эффективности Глав регионов в поддержке бизнеса, в частности таких, как рейтинг инвестиционной привлекательности (за 2021 год 28 группа – улучшение по 24 позициям), рейтинг давления на бизнес (в 2022 году 18 место), рейтинг прозрачности закупок (в 2022 году Республика Ингушетия отмечена сертификатом «Высокая прозрачность»). Так, согласно сведениям из единой информационной системы в сфере закупок с 2020 по 2023 гг., экономия при заключении контрактов составила в Республике Ингушетия более 1,3 млрд. руб. При этом в 2021 г. – более 660 млн. рублей (в процентном соотношении данный показатель (11,22 %) вошел в тройку лучших показателей по Российской Федерации)», – сообщил вице-премьер.

О. Фурсов также рассказал о создании в регионе инвестиционной и инженерной инфраструктуры, трудовом резерве, законодательной базе и налоговых преференциях, преимуществах действующей службы «Одного окна».

На совещании с докладами также выступили руководитель Фонда помощи

предпринимательства Хаваж Бузуртанов и генеральный директор ООО «Птицекомплекс «Южный»» Адам Костоев.

По итогам совещания состоялось подписание трехстороннего соглашения между республикой и двумя Торгово-промышленными палатами.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ